
Les nombres complexes 

 

1. A(-2 ; i) ; B(-1 ; -2i) ; C(4 ; 2i) ; D(1 ; 3i) 

𝑧𝐴 = −2 + 𝑖 ;  𝑧𝐵 = 1 − 2𝑖 ;  𝑧𝐶 = 4 + 2𝑖 ;  𝑧𝐷 = 1 + 3𝑖 
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2. Montrer que le quadrilatère IJKL est un parallélogramme 

Les diagonales IK et JL ont le même milieu  

Milieu de IK ∶  
𝑧𝐼 + 𝑧𝐾
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Milieu de JL ∶  
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𝒛𝑨 = 𝟑𝒊  𝒅𝒐𝒏𝒄 |𝒛𝑨| = 𝟑 

 𝒛𝑩 = −𝟐  𝒅𝒐𝒏𝒄 |𝒛𝑩| = 𝟐 

𝒛𝑪 = 𝟑  𝒅𝒐𝒏𝒄 |𝒛𝑪| = 𝟑 

 𝒛𝑫 = 𝟒 × 𝒄𝒐𝒔 �
𝝅
𝟒
� + 𝟒𝒊 × 𝒔𝒊𝒏 �
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� = 𝟐√𝟐(𝟏 + 𝒊)  𝒅𝒐𝒏𝒄 |𝒛𝑫| = 𝟒 

𝒛𝑬 = 𝟐 × 𝒄𝒐𝒔 �
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� + 𝟐𝒊 × 𝒔𝒊𝒏 �
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� = −√𝟐(𝟏 + 𝒊)  𝒅𝒐𝒏𝒄 |𝒛𝑬| = 𝟐 

𝒛𝑭 = 𝟐 − 𝟐𝒊 𝒅𝒐𝒏𝒄 |𝒛𝑭| = √𝟖 = 𝟐√𝟐 

 

 

Forme algébrique : 𝒛 = 𝒂 + 𝒊𝒃 

𝒂𝒗𝒆𝒄  

𝒂 = |𝒛| × 𝒄𝒐𝒔�𝒂𝒓𝒈(𝒛)�  

𝒆𝒕  𝒃 = |𝒛| × 𝒔𝒊𝒏�𝒂𝒓𝒈(𝒛)� 

 

a. 𝑎 = 1 × 𝑐𝑜𝑠 �− 𝜋
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� = 0 𝑒𝑡  𝑏 = 1 × 𝑠𝑖𝑛 �− 𝜋
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� = −1 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑧 = −𝑖 

b. 𝑎 = 3 × 𝑐𝑜𝑠 �𝜋
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 𝑒𝑡  𝑏 = 3 × 𝑠𝑖𝑛 �𝜋
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c. 𝑎 = 5 × 𝑐𝑜𝑠 �7𝜋
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 𝑒𝑡  𝑏 = 5 × 𝑠𝑖𝑛 �7𝜋
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d. 𝑎 = 2 × 𝑐𝑜𝑠 �− 4𝜋
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� = −1 𝑒𝑡  𝑏 = 2 × 𝑠𝑖𝑛 �− 4𝜋
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� = √3 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑧 = −1 + 𝑖√3 

e. 𝑎 = 4 × 𝑐𝑜𝑠(−𝜋) = −4 𝑒𝑡  𝑏 = 4 × 𝑠𝑖𝑛(−𝜋) = 0 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑧 = −4 

 



 

 

 
 
 
a. �𝑴(𝒛)�𝒂𝒓𝒈(𝒛) = −𝝅

𝟐
(𝝅)� ⟺ �𝒖��⃗ ;𝑶𝑴�������⃗ � = −𝝅

𝟐
(𝝅) 

L’ensemble cherché est la droite (𝑶𝑨) − {𝟎} où A est la point d’affixe -i 

 

 
 
b. �𝑴(𝒛)�𝒂𝒓𝒈(𝒛 − 𝟏) = −𝝅
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L’ensemble cherché est la demi-droite ]𝑨𝑩] où A(1) et où B est un point tel que �𝒖��⃗ ;𝑨𝑩������⃗ � =
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c. �𝑴(𝒛)�𝒂𝒓𝒈(𝒛 − (𝟐 − 𝒊)) = 𝟓𝝅
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L’ensemble des point M cherché sont sur la droite ]𝑨𝑩] où A(2-i) et où B est un point tel que 

�𝒖��⃗ ;𝑨𝑩������⃗ � = 𝟓𝝅
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